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1Bl g A yd JIaw JS)  (Adaie (pe )L N) A gud gal! Al -Y of

1- Pendant un voyage géologique, un Ay IS odtalf d |t g - )
¢éléve a trouvé une grande quantité de Ot 3 puiS OlotaS (A ol g
cristaux cubiques, leur goiit est salé prés | <22 o>l Lg81de dase Ol oy

d’un lac dans une zone chaude et séche. -8l 3l ddlaie 35 on

Déduis le genre de cette roche? ¢ puall 10D ¢ g3 miiiul
(@) Sédimentaire biochimique. eaS s asay (1)
(b Sédimentaire détritiques. 3B igay (O
(©) Sédimentaire chimique. e isuy D)
@ Sédimentaire organique. (DL gy @

2- Tout ce qui suit est parmi les conditions | ;455 do g i (e 311 Lae ds -Y
de la formation du Delta sauf...... | ... de Lo LS

(@) I’embouchure est dans un lac calme. PNV JUPIPE SUUNR]
(b) Iladiminution de la pente du fond de la mer. il g8yl l 41

@ I’absence des courants dans la mer. LAY (o pd ) gls

@ I’exposition du fond de la mer & la descente. | .do giglt jomd ! §l8 (o pai
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3- Lorsqu’on profite du stock du pétrole | ;g5 5 e SaLaTu¥ e -V

dans I’industrie pétrochimique, Aolio b Jgy—0ud

il se produit...... | Crdomsy Sy g LaiS gy

@ Augmentation de la rentabilité Oro SabaiB ¥ Wilati Baly @
¢conomique du pétrole. .J gyt

@ Manque des fibres synthétiques. e luall (LAY o @

@ Mangque de la rentabilité économique oo Salaid ¥ Lilal) 413 @
du pétrole. Jaradt

@ Manque de la consommation ol OGN s @
mondiale de I’énergie. PEIINL

4- Un séisme tectonique violent s’est produit, | (a e 1935 J1 535 S - ¢
entrainant les ondes indiquées sur la figure, | l—=r9e1! 4 Sy
T L g (IS ATl dous 9ol
ooooo JIHHN A gla

Par conséquent, ce séisme ......

La propagation des vibrations =~ &1 31 3% JLE
———

(@) est enregistré et provoque une aie Latng dLmud oo @
destruction. lea

(b) est enregistré et ne provoque 1 o g il @ @
aucune destruction. skes

(©) n’atteint pas les stations séismiques o N Sllama S s ¥ (3
et cause une destruction. oles cocung

(d) atteint les stations séismiques et ne s 1 Sllasme I Jums (3)
cause pas une destruction. oles cow ¥y
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5- Déduis les genres des structures S 5 ) gl it -0
géologiques dans la figure suivante. SJGalt JSAL B Ao gl gt
M L Z
Y
M Y L Z

(@) Une faille normale et trois failles inverses. | .augsas aiss as3ky igole 3l
@ Deux failles inverses et deux failles normales. | oLk latta g oyl gSae olatla

(©) Une faille inverse et trois failles normales. | .le 3152 2555 (ugsas g1ls

O®OO

(d) Une faille de mouvement horizontal et trois | 152 &3k i 2S,x 9 §la
failles inverses. A gSae

2 s
6- Lequel des mouvements suivants a mené | 3y Saf aG¥ 1 OIS ot (56 -1

a la formation des montagnes des Andes? $ 30 Il (50953

@ Un mouvement divergent entre deux | =8 (e dpuelo a8 >
plaques qui ont la méme masse (e g 0598 udd Lagt
volumique.

(b Un mouvement convergent entre O 91 (e A)las S
deux plaques qui ont la méme masse L I 0391 (yud Lag!

volumique.

@ Un mouvement divergent entre deux | =93 (-0 dzueld 45 >

© ® © O

plaques différentes dans la masse e 51 (13881 B (pealise
volumique.

@ Un mouvement convergent entre O Y (e A)las A4S
deux plaques différentes dans la e g 039N B (ualisne

masse volumique.
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7- Un musée ouvert a été fondé dans [o—iae aowie dwldl Cied -V
. , L a
la v.1lle.d’ Alexandrl? a partir des it A yliSud) Agde B
antiquités submergées dans les eaux 2SN LAy
de la mer Méditerranée 2 la suite des | >>' oo @ 48,14
mouvements terrestres descendants au | OISyt Al dawgiad!

nord du Delta. LB Jled Alaglgl Aus ¥

Prédis les changements qui se W,

produiraient dans ces antiquités qui /ind p— A1 Oy L""'

sont fabriquées de roche blanche avec | 028! s> (o Aegiuaall LY

des veines et des fossiles déformés. + A gl Cily paow g OB a0 A

@ Elles sont dissoutes et érodées par Jady JSTS g 9o @
I’oxygeéne atmosphérique. RO [PLPVLBOPu{

@ Elles sont dissoutes et érodées par les | slao¥! Jaas JSTiyigo @
pluies acides. PR PO |

(©) Elles sont dissoutes et érodées par les olualt Jazy JSTiy g2 ()
eaux alcaliques. a0 glaY

(d) Elles se brisent par le CO, produit par @1 CO, Yaim i35 (2)
les gaz d’échappement des usines. olactipslse (po

8- Dans la figure suivante, la 1qudgal! JS B -A

magnitude d’un séisme a été - c

g't’d Lo e. B Joeud @

enregistrée dans la station ;5 Aanel! 3 1313

(B) et a été évaluée JRFEm >N\ (i3 ©) &y (B)
par 5 Richter. dL;"l?"Fiﬁ"t“ Fo= I

¢ I'epicentre Py - .

Quelle est la magnitude gy siisme JIHN B gl s

du séisme en (A) et (C) — Bt

successivement? (C) (A) Alasal

3 Msi le

@ (55 5). (eo) (D
® 4,0). (vet) ©
© (6 4. () O
@ (6-6). () (O
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9- Laquelle de ce qui suit est considérée | 3,k (ys jmiias b oo :éi -9

parmi les méthodes de profiter des QMY OilhgSe (pe 53 Lalwd

composants de la biosphére? el

(@) 1l ne faut pas utiliser ses composants asligse plasiul pae (1)
pourqu’ils ne s’épuisent pas. A Y

@ L investissement de tous les Ol gSalt pren Hleiil @
composants avec le méme degré. B lg Ao gl

@ La connaissance du profit de ses M
L4505 9Si0 50518 4B pae @

composants.
@ La transformation de ses composants a | 22's$# ! 4iligSe Jagani @
des ressources renouvelables. -Bauie
10- Parmi les ressources écologiques 19 3acaial) Al 3yl gadf (pa =\ ¢
renouvelables qui entrent dansles | . Aaida Ol 493 8 ki
cycles naturels ,on a .......
@ I’or et I’oxygene. S ¥ g it @
@ les plantes et les animaux. O gt 1 S| @
@ I’eau et ’Himatite. cedilegtlg slat @
@ I’eau et le dioxyde de carbon. O3S ST 315 s Lat @
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11- Quelles sont les conséquences du 294 ole 4G el i) Le -\
passage de I’eau de riviére sur des SN ygduo oo gl ol
roches a forte porosité et faible §ALLE Aud Lty Ao Aveluve
perméabilité?

@ Le volume de I’eau augmente et sa | “jSgsloedl @oa o @
vitesse augmente. AL

(® Le volume de I’eau diminue et sa e yig sladl @ons S @
charge se précipite. A gos

@ Le volume de 1’eau augmente et NISEPRIN (PO @
I’érosion augmente. )

@ Le volume de I’eau diminue et sa Ao g slad | e i @
vitesse augmente. AL i

12- Une Succession sédimentaire de GlGds ¥ (e (o3 gy 2 LT - Y
3 couches a été introduite par un Adle Lanle 4y Cls il
magma treés visqueux. LA g 3N
Quels sont les caractéristiques de la S e S pailas Lo
structure tectonique formée? DRYLwN {
@ Les deux flancs s’approchent du haut. ey Ol Lt | 48 Ly @
@ Les deux flancs s’¢loignent du haut. el (o Ol it 40 welin @
@ Les roches du mur supérieur bougent G olall daSlond | jgiuus &y @

vers le haut. oY
@ Les roches du mur supérieur bougent Solalt dallontl sy A il @
vers le bas. N

[6]
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13- Toutes les structures géologiques Ao gl gt | CSH ) JS -\ Y
suivantes peuvent-étre trouvées dans 2 LA 195 (1-San AG¥)
les zones d’activités sismiques sauf ...... 1A oladd Glolie
..... lde Lo

(@) une pression qui a mené & une flexion | slusi 31 slda s ()

puis a une fracture. S @3

(b) une pression qui a mené a une s S N gl dans ()
fracture avec un déplacement. s Y

(c) une pression qui a mené a une il I alda s (D)
flexion des couches. Gladalf

@ une traction qui a men¢ a une e —uuS M g3l i @
fracture avec un déplacement. A1)

14- Quelle est la géologie qui a un grand Al S L gl gt ple 98 Le -\ £
influence dans le domaine de I’industrie | dclual! Jixe ;8 28 500

a travers ’analyse des matiéres Ol Jodond Gyl e
primaires de certaines industries? ? Olelualt paad 4doY)
(@) La pétrologie. Jorid! Les oY g

@ La géophysique. PP |
@ La géochimie. csleaiS gt |

O®OOo

@ La géologie structurale. S, Lo 9T gt |
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15- Quelle est la cause du manque des OLS pad) (B e Lo =)0
composés nitrogénés dans le sol? L Vpvi [ Y WEAE PR
(@) Laugmentation des insectes nuisibles. | .a;tat cpamtiasty (1)
(b Lusage des engrais chimiques. RILIVCL{]-ROU (FIVES WY @y
@ La mort des insectes utiles. A8 | Ol it | S go @
@ L’augmentation de 1’'usage des Ol | pld 3wl 5 458 @
pesticides. PP {
16- La plante qui fleurit en été pousse Had (B 5B 3oy GITN SILGY -\
végétativement si elle est cultivée ...... | Cead 131 B pdd gaiy auall
..... R dely)
(@) au printemps seulement. dazd et (1)
(® en hiver seulement. dazd sliad) (Q)
(©) en automne seulement. dazd a0 ()
@ dans toutes les saisons de 1’année. i) J gucd pran @
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17- Lequel des gaz suivants a le plus ALy g3 e AL S jLat :gi Y
d’effet sur la roche de péridotite lors | 1500 58710950 shaeti s La,2
de sa dissolution dans I’eau de pluie? $Cel g o) oo Sle
(@) Le dioxyde de carbone. 032,53 s AL

(b) L'oxygene. SN
(©) Le nitrogene. O 9y
(@ Le sulfure d’hydrogéne. i g ek ) Al S

O®OO

18- Si les vagues de la mer frappent les Il zigmal Calalyl 131 -1A
roches de la plage qui sont formées O WigSalt Salid) jguan
de marbre et a coté d’elles une roche ot LB ygloug als

calcaire, alors ....... | 4312 (¢

@ des courbes cotiéres se forment pour | o=t JSTI Sla yad (985 @

¢roder le calcaire plus que le marbre. AL (e 58T (g g

(®) des courbes cotiéres se forment pour | als 3 SISl pai 555 ()
éroder le marbre plus que le calcaire. (Gl yondl (ya ST

@ les vagues n’influent ni sur le 2ot e plga¥l ,355 Y @
calcaire ni sur le marbre. INESU PV SePa |

@ les vagues érodent le marbre autant | sy pls 31 3 7lse ¥ Comi @

que le calcaire. (S pd| poonld D glase

[9]
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19- Tu as deux échantillons de granite et | c ol ot e Olite Elodt -1 4
de gabbro de volumes égaux. ! (8 o Llglucie g Lot g
Ces deux échantillons se different dans . SO .
T (2 OLati=d oLiuall 5L
tout ce qui suit sauf ...... ] s
— e (XN T e Lo ks Lee JS
@) le taux du fer. st i (1)
(® la couleur des cristaux. ohsdios (O
(©) la température de cristallisation. sy da s )
(d) I'approximaté du nombre des cristaux. Shstdisae oyas (3)

20- Classe les roches suivantes par ordre L:M.\.GM 4G yeualicdy -Y .
croissant selon le nombre des centres 1 39LCI ) 381 p0 Sde Cows
de cristallisation:

R EROPRY} ¢ Ced gt 1 S i gl S 9o pd
(1) L’obsidien / (2) le rhyolite / (3) le dolyrite / (4) le péridotite
@ @-®-03)-0) M--)-m) O
® H-B3)-@-©2) (D-()-(M)-0) ©
© H-B-03)-©2 (D-(M-()-) B
@ G)--B-© (-()-M-(r) O
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21- Si tu sais que la longueur de I’axe (c¢) edl Jada o Ceale 131-Y)
est le double de la longueur de I’axe «(b) yemt! Jotoaais (¢)
(b) et ’axe (a) est le double de la AR
longueur de ’axe (b) et tous les axes 2911 Jgla (2) 29ty
sont perpendiculaires -Bualate Holont) pre 9 «(b)
A quel systéme cristallographique Gt (gye-tdt allall Lae
appartient ce cristal? $ 335l 0l &d| (el
(@) Orthorhombique. @8 Sas
@ Cubique. .S
@ Quadratique. el @
(@ Monoclinique. dett@alai (3)
22- Des éruptions volcaniques A0S 101 Zgalal) (oI pia) Y Y

interceptent le courant du fleuve dont
son secteur est en forme d’arc meéne a
la formation ......

@) des lits du fleuve.
(® de capture du fleuve.

(©) des lacs en forme croissant.

(@ du vallon étendu.

5= e dellad jgd S )0
ooooo 0955 1 ($393 usd

& g By @

.JL@S;Y‘)M;‘ @

w98 Ol o @

dasiialt dgudt (3)
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23- L’existence d’une éruption du magma | LexLelt ¢lau) Cigis WS Lo - VY
sur la surface séparant entre la roche | ja=) (3 Juolatl mhawd! e
calcaire et le grés qui la surmonte S Gladl pmon g (Gl
indique ...... Toglay
@ La présence d’inconformité angulaire. -§9') 33193 pue 3929 @
@ La présence de nonconformité. Oabiie 38193 aue 35 g @
(©) Laprésence de disconformité. Loelladi| 38155 aue 352 9 @
(@ Labsence d’inconformité. 3 pae a2 ¥ (D)

24- Tout ce qui suit est la preuve de la e AW (o Ly Las S -V
dérive des continents sauf ...... GoLEN Al W) Eyguts

..... lde Lo

@ la présence des récifs coralliens pres Aol podl oladdlaga g @
de la région polaire. Jcdadtl dataiel pe LAl

(b la présence d’une roche avec un Byl gl s 3929 (D)
angle de déviation magnétique de Al (Y+) Ao Liaad !
20° prés de la région polaire. Jadasl Zakaiel! (e

(©) laprésence des couches du charbon | &l esil Slids 3325 @
prés des régions froides. By Gloliadl (ye

(@ la présence d’une roche avec un Byt Tyl yio 3929 ()
angle de déviation magnétique de Al (A+) dwdoliagd!
80° pres de la région polaire. JAedastt dataiedf (pe
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25- Déduis I’élément essentiel qui diminue | g1 wlu¥f Jolal) miluul -Yo
de ’influence des étres vivants dans Aot LA 31 o Jay

I’écosystéme par les changements & .. ,

; ty P ” g RPN PO JIPY ~CU T
climatiques répétés: . o)) A

q P 39 55 Ao L) O3l Ly

Les chaines alimentaires simples. o e ASIZAY S Sl | @

Les chaines alimentaires complexes. | .asolaiell adioa fuwdd @

® 06

L’augmentation du temps A3 yolasal ey saly) @
d’abaissement de la température. Byl
L’abondance des quantités o dcwlio OLieS 4845 @
convenables de la nourriture. IR {

26- Des roches qui contiennent un fossile | 2 e (Goion joduo - ¥
de poissons primitifs, sur ces deux (el ol (A Sl
bords il ya des roches qui contiennent | ., . , ! -

f 'ly d’ hibi \ .- ¥
un fossile d’amphi 1’ens. . Ayl SLale s
Quelles structures géologiques ]
caractérisent ce qui s’est précédé: al dor ol g S
3 G Lo
(@) Faille en graben et un anticlinal. hgions glo hus 18 (7)
(b) Faille en horsts et un synclinal. 3 yaka by b 3N (D)
(c) Faille en horsts et un anticlinal. Agama by L a2 ()
(d) Faille en graben et un synclinal. B yaia Ty aus 3 (3)
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27- Le minéral carbonaté qui était AUl (3 L9 5T Gdatl - YV
utilisé auparavant comme pierre OSad A 3 sl IS Laand
d’ornement, peut étre identifié sur le | (o Jaxt| -2 dde D
terrain grace...... | eeee. I
(@) a la transparence. aatan (1)

(b aléclat. Gt (D
@ a la couleur. LOel! @

@ au systéme cristallographique. (ool altaiy @

28- Qu’est-ce qui se passe dans les régions | (1.5 Glolie 8 i idle -YA
s . . 0 L )
d’intrusion des plaques tectoniques? § AL SIS 7153
@ Des fissures qui ménent Crgimmt (a3 Clasdd @
a 1’ apparition des volcans. O3S
@ Des fissures qui menent a la montée | selwaild 335 Gl asas @
des eaux souterraines. A gt oliad
@ Une région dorsale médio- océanique | dawy e Lanie (g @
s’y forme. daime
@ Des roches ignées acidiques s’y Ayl g Ladie ()9S @
forment. o
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29- Lequel des problemes écologiques AGY) Al OIS At 6f - Y4
suivants peut €tre résolu par Pun des | &L5480 doi Lol (-8 pgoisd
composants des roches ignées acides? Shaamnt! A yldt yguall
@ L’érosion du sol. LA, g pons @
(b Lépuisement du sol agricole. e 30 A Gl (©)
(©) Lépuisement des combustibles fossiles. | g amtls3slt calu ()
(@ Lépuisement des minéraux. Oslaatt it (3)

30- Le diagramme suivant est d’une P W VA P 7 { Wi {0 2N 2V (0 o
chaine alimentaire désertique. A9l s AGINE

Angsasls
énergie lumineuse
AN
A B X C

lequel de ce qui suit représente la A ‘.

@ o Alliqy f

lettre (X)? > b lesss

@ Des serpents et le fennec. At Cdatg (ealad

@ Des sauterelles et des gerboises. NI JUPRIFOS

@ Des sauterelles et des serpents. Cyalatig sl

O®OO

@ Des gerboises et le fennec. REILES [ PN PLYY S PO
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31-

Lors d’un premier tour désertique, il
a été trouvé que le désert est dépourvu
des tortues. Dans le deuxiéme tour,
apreés 4 mois, il y avait des tortues
dispersées.

Déduis la raison de cela dans les deux
tours.

@ Au premier tour: I’augmentation du
nombre des carnivores et au deuxieme
tour: I’augmentation de la quantité
des plantes dans la région.

®

Au premier tour: le manque de la
nourriture en hiver et au deuxi€éme
tour: I’abondance de la nourriture
au printemps.

Au premier tour: les tortues étaient
dans une période d’hibernation et
au deuxiéme tour: les tortues sont
sorties de leurs abris.

Au premier tour: la mort de nombreuses
tortues a cause de la sécheresse, et au
deuxiéme tour: la reproduction des
tortues avec I’augmentation de la pluie.

(o 9¥ Ayl yovalt ALgntl 8 -

(et gmdnd ¢ | il S
day AGLE1 A gt ;B9 s Sl
RFE PR W (FNPRVTA
g 8 U s il

saedal ) i To¥ @

PRGN [Jut B PP {

daS Baly) ALt
Adkaiad! 8 oliladt

‘_’39‘.'.\_5.1‘0@_53 :‘_,Jj;}"
Hjﬁ' :'&_..dm‘j ellad!
.wﬂ|&m§@;|f.\ﬁ|

©)

o xSl cals Y
:'Z\_gm‘j 463’.'«.@ Q\._g SJ.'I'S

O S I :‘_,_73%"
Lo | s i St
o > Sl IS Aol
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32-

L’aigle peut dévorer tous les €tres
suivants sauf .......

@ Un grand poisson.
@ Le requin.

@ Un petit poisson.
@ Les mollusques.

lguu iy B AL L SLEISH JS -

RO RPSPRIRERTRRITN
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t (Ol ya J‘}udS» (AmoﬂJ%Y‘) 2\,'(.9‘9.@3&-“ P d -Lals
Ay guda A8l il o
Energie lumineuse — X — Y — des crustacés — Z
33- De la chaine alimentaire précédente, (AZslud ) A0INRY Aludud! o =YY
(Y)et(Z)représentent...... | ... O3 Z Y pla
@ (Y) des petits poissons, (3 o Hawl Y @
(Z) des grands poissons. B8 Sawl 7
@ (Y) des larves, (oL Y @
(Z) des petits poissons. B ptiis Mawl 7,
@ (Y) des petits crustacés, caadsob,ad Y @
(Z) des grands poissons. BpeS Slawl Z
@ (Y) des grands poissons, (38 Mol Y @
(Z) des mollusques. Gligs, Z

34- La présence du nonconformité entre | i colcie 32193 pde 399 -¥¢
le granite et le grés dans un secteur o pdt Sty Syt
géologique superficiel est considéré elow >3l gu liad B
comme une preuve ...... | ole SLds s cias
@ des mouvements terrestres baissants. Andls Dy OIS @
(b d’un mouvement coulissant des I adY s, (9
plaques tectoniques. A0 gasa )

@ d’un mouvement divergent des IO Aol A8 @
plaques tectoniques. eyl

(@ des mouvements terrestres élevants. adly asiols e (3)
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35- La tendance vers ’utilisation de 2 Jalall alasTiu ol -Yo
I’argile dans ’une des industries: Sleluall Guis
Quel est le probléme écologique qui a3 (o0 ki ALY Lo
peut étre résolu par cette tendance? Sa> ot 100G Lgl>
@ La détérioration du sol agricole. PSS [ PP (RS- YJOY @

@ L’étalement urbain. L el | Cax 33 @
(©) L’épuisement des minéraux. Oslaadt alzwl ()
(d Lérosion de la terre agricole. EPSSUPRCSHEE N €
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36- Ktudie le graphique suivant puis réponds:

‘_,ﬁu‘ 633:&“
Contenu du sel
A

e ) gyt -1
xu‘«:.-; @ (Jalatd

Que représente I’ axe '"X" de ce qui suit?
(@) la profondeur de I’cau.

(b) la température.
@ la vitesse de ’eau.

@ la pourcentage la nourriture.

>X

Sl oo X yganti Jilas 13Le
obead) G @

-8y )l A o @
olsall 2o (D)

cbaaadiiws ()
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37- la Figure suivante montre un échantillon Al s g Jalat) JSLy) -y
manuel d’une roche qui se compose de O (950 pval A9
granules de volumes différents: -na| Adabcie Ol

Déduis le nom de la roche et son genre. | :4cgiy s>uall ! i)
(@) Conglomérat - Sédimentaires d&tritiques. | .3 pigu) - &l psa glovi o8 O

(b Quartzite - métamorphiques granuleux. | . Jgoie - cujislss @

(©) Breccia - Sédimentaires détritiques. (LB rpuy - iy )
@ Marbre - métamorphiques granuleux. e Jgmin — s @
38- Dans laquelle des zones suivantes se PRRC S Poric - Wi {ivi (- N Wi () :gi -YA
trouve le mouvement tectonique présenté | dowd gl A0S AS yn]!
dans la figure suivante? S JsatLy
(@) Lamer méditerranée. dawgiall ot ()
(b) La mer rouge. ¥t ()
(©) Les montagnes du nord de I’Egypte. ras Sz Jle (D)
(@ Les montagnes d’ Himalaya. Ll I (3)

CCP/0 0 Joll joaJl — s alpol) ulihl) & A nj



YOXN/YOY 3ol AL - g1 9 - (s ) AU ) Al gl g Lo o el - (3 gl ) sl At - Alal) oy 91501 ol AL Bl lonil

39- Quelle est la forme résultante de a2 Aon (0 (STl JSAT Lo - Y4
P’accumulation du magma peu visqueux (e A g 31 ALUS Lo Lo
entre les couches rocheuses? T yovalt Sladal
(@) Lepli. adatt ()
(b Le loppolith. edsist (O
@ Le laccolith. et gS ST @
@ Les sils. oS { @

40- -¢e
Le minéral (1) Le minéral (2) Le minéral (3)
(V) OHdaald (Y) Odmalt (Y) Odzalt
De couleur dorée malleable et ductile De couleur violette
QoM > couudl g kel Sl .
De rayure noire a un éclat métallique De rayure blanche
dguwl ddidne LYV IPE o Addie
De I’étude du tableau précédent , (Bl J ettt Al ya (o
détermine le genre des minéraux (1), (2) | ,(¥).()) :yalats £.9 Sk
et (3) respectivement? red i sle (1)
(1) minéral d’élément, (2) silicates, gaie ana (1) ()
(3) sulfures. il w8 (¥) OIS (Y)
(® (1) sulfates, (2) minéral d’¢lément, ase (V)08 (1) (D
(3) silicates. OISl (1) . i
(© (1) silicates, (2) sulfures, SR UEHONS)
(3) minéral d’¢lément. (e Ons (V)
@ (1) sulfures, (2) minéral d’¢lément, Ouae (V) Slada s (V) @
(3) silicates. Ol (¥) (g i
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41- 1l faut savoir la couleur de la poussieére | 4a,as ajby 2_G%1 Galall JS -

de tous les minéraux suivants pour | Ie Lo lgale 8 paill s
les identifier sauf ...... ED
(@) I’hématite. sttt (1)

() le quartz. st Q)
(©) lesulfate. st )
(@ le pyrite. et ()
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42- Lequel des graphiques suivants
représente le pourcentage d’énergie
transmise entre les anneaux des chaines
alimentaires marines et désertiques?

%,
:\_..dl,.god‘ Q\.ﬁj_w).ﬁ O Sl -8Y
AU Al ey AL
St M QL‘&.‘#&Q\-} aa

(o8 AL A8t A
Ayl 9 A oyl | Ablad |
Le pourcentage de
L’énergie transmise dans
La chaine désertique

A

>

W)

R AL A8t A
Ayl 9 A gl pial | dulaad !
Le pourcentage de
L’énergie transmise dans

La chaine désertique
A

NG
>

Y)

@ W)

des anneaux

® @)

A1 youally d poud! o1 AN

o AL Bl A
A ol g A gl pmial | Abalaad
Le pourcentage de
L’énergie transmise dans
La chaine désertique

A

Ol ade
Le nombre
des anneaux

Clidatf dde
" Le nombre
des anneaux

X)

(R AL A8t A
Ayl g A gl pial | dlaad
Le pourcentage de
L’énergie transmise dans

La chaine désertique
A

Ol dde
Le nombre

Gl dde
" Le nombre
des anneaux

@ ()

Z)

© &)
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43- Tout ce qui suit est parmi les résultats | x93 (po_juias S Las JS -£Y
de I’érosion différentielle sauf...... | . ... e Lo (il St
@ les chutes d’eau. coleat! dadlie @
@ les mastabas. cdolael! @
@ le cone alluvial. et do g p3ne @
@ les méandres. lead! @
44- Pendant que tu voyages sur la cote 2ol Ghld e SLAT (LG - ¢
méditerranéenne d’Alexandrie a (dolued 1 A ) liSud ) e dawgill
Damiette, tu as vu: Ol

1- La plage, et certaines parties de

. r r b} ‘ » i Cdsu ‘-‘3 ‘ Lm‘ . -\
celle-ci se sont érodées d’un taux plus | © = A j; Julaas lgie
grande que d’autres. IS )

2- des échantillons gradués de fragments | CL@! (e dayde Sliw -¥

rocheux dans la zone cotiére . Aol AZlal) (B pouall
Déduis la raison de chacun des cas (ot Al JS (B ol it
précédents: s ALt S Ly

(@) Le premier a été formé par les vagues qui g3 ¥1 Cnd (0 4S5 Y @
érodent des roches de dureté similaire et le | adeatialileio jpsint

second par I’érosion des courants marins. o ymd | O o 2L

@ Le premier a ét¢ formé par des courants o LN i (g Y1 @
marins qui érodent les roches dures et le o aolidly ddall jgsuall
second par des vagues qui érodent la plage. Golall 7lga¥ o

@ Le premier a été formé par les vagues qui gl ¥l Cuod (e S S 1Y) @
¢rodent des roches de dureté variable et le Adlallanliio jpiial
second par ['effet de flux et de reflux. gty el l il (e 2L

@ Le premier a été formé de Deffet de flux et | &g ojndly aall yusli M) @
de reflux et le second par les courants maring | jgswal & yod 1 SlHLE Cond (s
qui érodent les roches de dureté variable. Audhal| Lalie
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O3 g1 IS (1) Auasainall gl 31 A y03 Lpue dtla Y1 ) A el ALial) -1

45- La figure suivante représente une LG (e an Jalad) JSad - g0
succession sédimentaire dans la crolite | 4y a.us,%15 548N L aguw)
terrestre avec des interférences ignées J(A ¢ B) A O 14S
(A) et (B).

~(A)

a- Quelle est la structure géologique (X- X)? | - ot sumdt ciesS 581 Lo (
AN (X X)

b- Quelle est la structure géologique (Y-Y)? o) st S L (o
c- Identifie la structure (B)? i $(YY)

-(B) ces @ al (2

d- Quelle est la plus ancienne (A) ou (B)? 3(B) al ('X') ;’_\‘Z; ‘:: (S

46- Etudie bien le schéma puis réponds: roa i @3 (e B ygualt puyal -£1
£ £
~ ~~ a‘ “I h
—~ L~ pe} \
~~ A “H
Couches
calcaires
8 ylia —
grotte

a. Détermine le genre de I"effet géologique | o gt gt Jaatt g53 sus (i

qui cause la formation des grottes. O HLALY (98T Ccaad
b. Quel est le facteur qui la cause? Y4t Cocud) Jolat Lo (o
c. Déduis les formes de sédimentation a e ) JISEH i (7
I’intérieur des grottes. Ol ylats g5 0
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